

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA; APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.354

Martes 28 de Marzo de 1950

Precio del ejemplar 50 céntimos

Si nos sintiéramos débiles seríamos una víctima propiciatoria más de esta Europa que agoniza

En el siglo XIX culminaron las desgracias de la Patria con los constantes pronunciamientos y vergüenzas, perdiendo cuanto habíamos acumulado en los siglos grandes de nuestra Historia

La fórmula de españoles contra españoles inauguró nuestra era de decadencia

No nos conformamos ni nos conformaremos jamás con retroceder a una situación en que las mismas causas provocarían, a plazo fijo, los mismos efectos

Estamos dispuestos a cerrar siempre el cuadro contra los que intentasen torcer o malograr nuestro país

Importante discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado, en El Pardo, ante la concentración realizada por el Frente de Juventudes

Texto del discurso pronunciado por el Caudillo, en El Pardo, ante las centurias del Frente de Juventudes:

En vuestro peregrinar, por las tierras de España, entre tanto recuerdo glorioso de nuestra historia inigualable—castillos y monasterios de tiempos que fueron—, habéis encontrado la espada de uno de aque-

llos reyes-caudillos, que en la lucha por nuestra reconquista fué esgrimida con gloria por aquel rey navarro y glorioso capitán en la batalla de las Navas de Tolosa, y habéis querido ofrecérmela en este día, como símbolo de lealtad a quien en fecha inolvidable los sufrimientos de la Patria convirtieron en vuestro capitán, y que recibo como afirmación de vuestra fe e identificación con aquellas otras generaciones que al correr de la historia con ríos de sangre y a golpes de espada forjaron con nuestra independencia nuestro carácter. Una vanidad, y como tal humana, lleva a las sociedades como a las familias a recordar cuánto de glorioso puede existir en su pasado y cerrar los ojos a las pobreza y miserias que en aquella puedan hallarse, más cuando se posee una historia tan larga e intensa como la española, tan maciza de gloria y de heroicos sacrificios, recordando los que nos enorgullecen, se olvidan torpemente de nuestras desgracias cuando verdaderamente en su contraste con aquellas jornadas de glorias es como se aleccionan los pueblos y pueden encendarse caminos torcidos. Las etapas de la historia están ligadas con los eslabones de una gran cadena, unidos por sucesiva dependencia. Se puede decir que un siglo alumbró al que sigue, y que los cimientos de las glorias o de las desgracias suelen echarse en las etapas anteriores. Así nuestro siglo de oro nació de los sacrificios del anterior, de los poderes con que se alumbró la unidad entre los hombres, y las tierras de España. Milagro portentoso el de aquella corte guerrera pobre andariega que apenas ha dominado nuestra reconquista en las altas torres de Granada, ensancha el mundo y une sus territorios a la Corona de Castilla por la decisiva voluntad real y el esfuerzo denodado de sus conquistadores, formando el más grande de los imperios que conocieron los siglos. Si en aquello hemos de ver la elección del Señor, haciendo objeto a nuestra nación del destino histórico más alto que cupo a ningún otro pueblo, hemos de considerar también que fué premio a aquella obra singular de la reconquista española en la que, contra viento y marea, sin cejar en el esfuerzo ni medir la resistencia en las

oposiciones, aquellos reyes sin par, aboliendo añejos prejuicios señoriales, supieron sumar al noble pueblo español a sus grandes y gloriosas empresas. Aquella corriente impetuosa de gloria, sacrificio y virtudes, forzosamente había de conducir a nuestro siglo de oro, al triunfo de

nuestras armas, al apogeo de nuestras artes, a la culminación de nuestras letras, de lo que han de vivir los siglos que le suceden. No; no fué sólo un azar como la Filosofía materialista de algunos historiadores intenta definir, sino la decisión del que tiene en su mano el destino colectivo del pueblo, premiando las virtudes y sacrificios del que lo merece. ¡Efímera será la gloria y la grandeza de la nación que las fundamente en el simple azar, si las virtudes y los sacrificios no lo cimentan. Cuanto más alto suban, mayor será la caída que les espera! Si los esfuerzos para poblar y civilizar un continente forzosamente habría de producir en nuestra nación consorcio y agotamiento, no es aquí, sin embargo, donde hemos de concretar la causa de nuestra decadencia, sino en el abandono de nuestras virtudes y en la falta de un continuo quehacer nacional; en el mirarnos en el orgulloso espejo de nuestro poderío y vivir el eclipse de aquella virtudes seculares sobre las que se había levantado nuestra grandeza. Exactamente igual a lo que en la vida solemos contemplar en esas grandes y nobles familias que degeneraron sin un quehacer, olvidando las virtudes y el trabajo sobre el que sus antepasados, un día, levantaron su poderío y que la desgracia acaba volviendo a la realidad del mundo en que vive. Cuando la (Continúa en la página 3)

"Discos volantes Sociedad Anónima"

Bello Horizonte (Brasil), 28 (4 t.).—El desarrollo de los discos volantes ha sido de tal envergadura en estas últimas semanas, que ya son causa de estafas y negocios industriales. En Bello Horizonte, Gerardo Silva y Geliario Souza, han montado una empresa titulada «Discos Volantes de Minas Geraes, S. S.». Inmediatamente comenzaron a vender las acciones de la sociedad anónima, en plena terraza de un café. Un labrador acaudalado, condescendiente de la existencia de la industria de los platillos volantes, compo varias acciones a 200 cruzeiros cada una. Después de consultar con varios amigos, ha denunciado a sus «socios» a la Policía.—Efe.

LA LUCHA ANTITUBERCULOSA EN LAS ESCUELAS

Una orden del ministro de Educación Nacional

Madrid, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de Educación Nacional sobre la lucha antituberculosa en las escuelas de enseñanza primaria. Los maestros venían obligados durante los meses de Septiembre y Octubre a ser reconocidos en un dispensario del Patronato Nacional Antituberculoso por el cual se expedía certificación de su estado de salud en relación con la tuberculosis, sin cuyo requisito no podía ejercer la profesión. Por el personal especializado del referido Patronato, y de acuerdo con la colaboración del Cuerpo Médico Escolar del Estado, se procederá al reconocimiento y prácticas de las pruebas tuberculinicas necesarias a todos los escolares matriculados en las escuelas nacionales y centros docentes de enseñanza primaria, al objeto de conocer el estado de infección en que puedan encontrarse. Asimismo se procederá a los casos indicados, y previa aceptación de los padres o familiares de los escolares, a la vacunación con la BCG, para lo cual se darán por el Ministerio cuantas facilidades sean precisas.—Logos.

Nueve heridos al hundirse el piso en el que velaban un cadáver

22 pueblos de la provincia de Huesca piden la construcción del pantano de Valdiello

Huesca, 28.—A las doce y media de la mañana de hoy se ha celebrado en el salón de actos de la Diputación una reunión en pro del pantano de Valdiello, obra de gran interés hidroeléctrico para una extensa zona agrícola de la provincia. Presidió la reunión el gobernador civil, don Ernesto Gil, acompañado del delegado provincial de Sindicatos, el presidente de la Diputación, el diputado provincial por el partido de Sariñena, señor Medina, y el abogado del Estado, señor Martín retortillo, gran promotor de este pantano. Asistieron representantes de 22 pueblos, de los cuales veintidós están afectados por la obra que se proyecta. Primero habló el alcalde de Almoite, que hizo historia de las dificultades por que había atravesado el proyecto, y destacó la importancia del pantano para el robustecimiento económico de la zona. Los pueblos han pedido el ofrecimiento de un millón de pesetas para esta obra, que se ampliará luego con otro millón. Seguidamente pronunció unas palabras el gobernador civil, que ofreció su decidida colaboración y manifestó que el momento era oportuno. Luego se ofreció también el delegado provincial de Sindicatos, y, finalmente, habló el diputado provincial por Sariñena. Se acordó redactar las conclusiones de esta reunión para entregarlas, mañana, al ministro de Agricultura.—Logos.

Se hunde el piso en el que velaban un cadáver
Orense, 28.—Cuando se hallaban velando el cadáver de María Dolores Rivas, varios vecinos del pueblo de Almoite, de esta provincia, se hundió el piso, cayendo todos los que allí se encontraban con el cadáver, a la planta inferior. Resultaron heridas nueve personas, cinco de ellas de gravedad.—Logos.

EL SEÑOR BELAUDE, DOCTOR HONORIS CAUSA DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL ESPAÑOLA

Varios ministros y el nuncio de Su Santidad asistieron a la solemne ceremonia de investidura

El ilustre diplomático defendió brillantemente a España en la Asamblea de las Naciones Unidas

Madrid, 28.—En el paraninfo de la Universidad, se ha celebrado esta mañana la solemne ceremonia de investidura doctor honoris causa por la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad Central, al ilustre diplomático delegado permanente del Perú en la O. N. U., y vicerrector de la Universidad Católica de Lima, don Víctor Andrés Belaunde. Presidió este acto el ministro de Educación Nacional, al que acompañaban el rector de la Universidad de Madrid, el señor Belaunde y los decanos de todas las Facultades. Entre las numerosas personalidades que llenaban por completo los estrados del paraninfo, se encontraban los ministros de Asuntos Exteriores y Obras Públicas; el nuncio de Su Santidad, el patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá; los directores generales de Política Exterior, Enseñanza Universitaria y Bellas Artes; claustro de profesores, académicos y licenciados y doctores de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas. El acto dió comienzo con un discurso del decano de esta última Facultad, señor Sosa Pérez, quien antes de imponer la investidura al doctor Belaunde pronunció un discurso en el que recordó la época en que el ilustre diplomático peruano, que ahora iba a ser recibido doctor, estudió las disciplinas de Derecho y Filosofía y Letras en la Universidad de Madrid, sus inquietudes por los problemas de la investigación hispánica,

y, finalmente, su brillante intervención en defensa de la Naciones Unidas. En nombre del Jefe del Estado, le impuso el birrete, la insignia doctoral y el anillo, e hizo entrega de los guantes, al nuevo doctor. Seguidamente, entre grandes aplausos, el rector abrazó al doctor Belaunde, por dos veces, para testimoniarle el afecto propio y el de los compañeros del claustro universitario. Discurso del señor Belaunde
El doctor Belaunde acompañado de los profesores Royo Villanova y Castañeda, se dirigió, a continuación, a la tribuna, desde donde pronunció un elocuente discurso en el que tras de dar las gracias por el homenaje que se le rendía, y que consideraba dirigido a su país, calificó a España como a su segunda patria y la de todos los peruanos, y manifestó su satisfacción por llevar las investiduras de doctor honoris causa por la Universidad de Madrid, en las que sentía el peso de la gloria docente española, fruto de tantos siglos de historia. Hace un canto a los principios que inspiraron la conquista de América y su obra colonizadora —justicia y prudencia—, con los cuales España superó las ideas filosóficas de la revolución francesa y se anticipó a ellas en virtud de la ciencia de los teólogos españoles. Critica el concepto que sobre la vida y la patria, como unidad de destino, tiene el mundo moderno, y defiende el sentido subnatural y eterno de

la existencia y deshumanizados por haber olvidado los principios que España supo llevar a América y con los que está llamada a presidir, en unión de Portugal y de los pueblos hispanoamericanos, una nueva etapa del mundo, bajo el espíritu cristiano inspirador de la libertad económica, política y social de los pueblos de todo el orbe.—Logos. Demostración pública de los métodos y de la técnica empleada por los ladrones
Ilustrarán al público delincuentes reformados
San Pablo (Brasil), 28 (4 t.).—Dentro de unos días se hará una exhibición pública de cómo operan los ladrones, de sus métodos y de su técnica. Las autoridades policíacas desean demostrar, no sólo los medios de que se valen los amigos de lo ajeno, sino las facilidades que encuentran para cometer sus robos, con el fin de que sean eliminadas. La demostración estará a cargo de individuos que durante años han estado al margen de las leyes y que hoy, considerados como reformados, colaboran con las autoridades en la detención de ladrones y sus cómplices. Además de las autoridades policíacas, asistirán al acto periodistas y público.—Efe.

EN EL XI ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE MADRID

El Ayuntamiento madrileño expresa al Caudillo la adhesión y la gratitud de la población

HOMENAJE DEL FRENTE DE JUVENTUDES A SU EXCELENCIA EN EL PALACIO DE EL PARDO

EN LA EXPLANADA FORMARON 3.000 MUCHACHOS

Madrid, 28.—Con motivo del XI aniversario de la liberación de Madrid por las gloriosas tropas nacionales, esta mañana Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el palacio de El Pardo al Ayuntamiento en pleno de la capital de España, presidido por el alcalde, señor Moreno Torres, quien dió lectura a unas emotivas cuartillas recordando el glorioso acontecimiento, y rindiendo al Caudillo, en nombre del pueblo madrileño, el testimonio de su inquebrantable lealtad y de su más perenne gratitud. Aprovechó la oportunidad para hacer un breve resumen de la labor llevada a cabo por el Municipio en este último año de gestión.

PALABRAS DEL CAUDILLO

El Caudillo pronunció unas palabras agradeciendo el homenaje, que le tributaba el Ayuntamiento con ocasión de este XI aniversario. Se refirió a la transformación que va experimentando Madrid y que no llega tan lejos como nuestra ilusión y am-

bición desearía. Hay que reconocer, sin embargo, que el Ayuntamiento, en esta etapa, ha dado el empujón más fuerte conocido en el sentido de su mejora. Aludió a los problemas urgentes que afectan al Ayuntamiento, principalmente al éxodo hacia la capital, inherente a todas las grandes ciudades, y su conversión en ciudad industrial, extendiéndose en consideraciones sobre la manera de resolverlo. Podéis tener la satisfacción, terminó diciendo, de que en esta etapa habéis sabido servir a la nación y a la capitalidad, y le habéis resuelto muchos de sus problemas. Terminó Su Excelencia agradeciendo la colaboración que se le prestaba, despidiéndose de todos los ediles, a quienes estrechó la mano.—Logos.

HOMENAJE DE LA JUVENTUD FALANGISTA AL CAUDILLO

Madrid, 28.—La juventud falangista ha rendido esta mañana un homenaje al Caudillo de España con motivo de la terminación del Consejo Nacional del Frente de Juventudes. En el palacio de El Pardo se concentraron tres mil muchachos de las Falanges Juveniles, y más de doscientos camaradas pertenecientes a la primera promoción de jefes de Falange del campamento Santa María y jefes de centuria del campamento Sancho el Fuerte, los cuales llegaron a Madrid, procedentes de diversos lugares de España, para ofrecer al Caudillo una reproducción de la espada de Sancho el Fuerte. En la explanada que se extiende ante el palacio, formaron las distintas centurias, que eran portadoras de sus guiones, los jefes de los doce distritos universitarios y jerarquías de las delegaciones provinciales y nacionales, presididas por el secretario nacional de la Organización Juvenil. A las diez y media llegaron el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, a quien acompañaban el delegado nacional del Frente de Juventudes y el jefe provincial. S. E. saluda a las jerarquías
A las once menos diez el Caudillo, acompañado por el ministro y demás jerarquías citadas, así como por los jefes de las Casas Civil y Militar, saludó en la explanada a cada una de las jerarquías de la Organización, que le fueron presentadas por el delegado nacional. Después, Su Excelencia revisó la formación y el delegado nacional del Frente de Juventudes le ofreció un álbum donde se recogen las firmas de todos los que integran las promociones de jefes, citadas, como homenaje de lealtad al Jefe nacional de la Falange. El número uno de la promoción del campamento Sancho el Fuerte hizo la ofrenda de la espada, que seguidamente entregó al Caudillo y en la que figura la leyenda: «Dios hace la victoria en pos está merecida.» Seguidamente el Generalísimo penetró en el palacio de El Pardo, a uno de cuyos balcones se asomó poco después, acompañado del ministro de Justicia. En otros balcones se encontraban el capitán general de la región, teniente general Muñoz Grandes; los jefes de las Casas Militar y Civil; y el consejero nacional, Sancho Dávila.

Discurso del señor Elola

El delegado nacional del Frente de (Continúa en la página 3)

La justicia social, anhelo del Año Santo

De todos los rincones de la tierra, oprimida hoy por los errores, injusticias y desventuras de los hombres, brota unánime y potente un clamor de justicia social, cuyo eco más fiel, ecuaníme y exacto es la voz del Vicario de Jesucristo. Nada ni nadie podrá torcer el curso de la impetuosa corriente de las reivindicaciones sociales hoy en camino, ni desviar la marcha de los acontecimientos que tienen, con todo el peso de la razón y de la justicia, a establecer un mayor equilibrio económico, moral y hasta cultural entre todos los hombres. El mundo atraviesa una etapa crucial, de la que debe surgir, si los principios de la Evangelio y las directrices de las Encíclicas de los Papas son aplicados con entereza y en toda su integridad, un nuevo renacimiento cristiano, en el que, depuestos las diferencias y rencores, desaparecidas las injustas desigualdades aún existentes, vivan los hombres, como hijos de Dios y hermanos de Jesucristo, en una atmósfera de paz, de justicia y de amor. Tales son, entre otros, los fervientes anhelos, las profundas aspiraciones que el Papa señala, como frutos y objetivos del Año Santo. Veámoslo.

Ya en la Bula de Indicción, apostólico pregón del gran acontecimiento, nos dice Pío XII con cálido y sentido acento: «Que las clases sociales, apagados los rencores y sosegadas las discordias, se unan en la justicia, en la concordia fraternal!» Y en otro lugar del mismo documento: «Que las ingentes muchedumbres de los necesitados saquen de su trabajo lo necesario para vivir honestamente, y reciban los socorros oportunos y convenientes de la liberalidad y caridad de los más afortunados!» Unos meses más tarde, en la oración compuesta para el Año Santo, y que hoy sube hasta el cielo, desde los cuatro ángulos de la Cristiandad, confirma sus anhelos y esperanzas con el vivo sentimiento de una súplica, que parece un gemido arrancado a lo más íntimo y querido de su corazón de Padre y Pastor de todos los hombres: «De pie en el alma de cuantos te llaman Padre el hambre y la sed de la justicia social y de la caridad fraterna en las obras y de verdad». Su blime ideal, grandioso campo abierto, como una cima de excelsas aspiraciones, a la actividad y celo apostólico de cuantos, obedientes a las consignas y deseos del Papa, quieren sumar sus entusiasmos, esfuerzos y sacrificios en una empresa que, por la calamidad de los tiempos pasados, e injusticias subsistentes en los actuales, se ha convertido en una verdadera cruzada social, cuyos resultados no pueden ser otros que un mundo más justo y cristiano, un mayor equilibrio e igualdad entre los mortales y, en definitiva, el reinado social de Jesucristo en la vida. Pío XII ha recogido, con singular amor en sus discursos y mensajes, el testamento social heredado de León XIII en la «Rerum Novarum» y de Pío XI en la «Quadragesimo Anno», documentos de extraordinario valor que quieren fervientemente resolver (las normas y principios morales eficaces en ellos se contienen) la famosa cuestión social por las sendas de la justicia social y de la caridad fraterna.

Poco importa a nuestro intento determinar el sentido exacto de la expresión «justicia social». Insiñada en la «Rerum Novarum» y repetida, hasta trece veces, si bien con diverso alcance, en la «Quadragesimo Anno» la justicia social, sobre cuyos contornos doctrinales no están de acuerdo sociólogos y economistas, pero que, en opinión de muchos, participa de la conmutativa, distributiva y legal, viniendo a ser como una síntesis de las mismas, es hoy, de una parte, un hecho incoado, y, de otra, una profunda exigencia demandada por el estado presente de cosas en que vivimos. Por sus fuertes lazos con la virtud cardinal de la justicia se extiende por todo el campo moral, que descansa en el ejercicio de las cuatro virtudes morales conocidas, relacionadas entre sí por mutuas influencias. Más aún; si ahondamos un poco más, ve-

remos que el problema de la justicia social se enlaza y da la mano, con los dogmas y principios fundamentales de la fe cristiana; con el de la creación y paternidad divina y, por ende, con el de la fraternidad entre todos los hombres; con la solidaridad de éstos con Jesucristo en la obra redentora, con la vida teológica, cuya cuspide es la vida y ejercicio del amor cristiano. Yo diría que tiene la justicia social fuertes y profundas raíces teológicas, y que su aplicación traerá consecuencias de insospechado alcance en la vida social, en la reforma de las costumbres, en el mejoramiento de las clases humildes y peor acomodadas y hasta en el mismo terreno de la esfera religiosa.

Se me permite dar término a las presentes líneas con unas palabras de Pío XI, tomadas de la «Quadragesimo Anno» que, bien meditadas, contienen todo un programa de acción y apostolado social. Dicen así: «Por lo cual, con todo empeño y esfuerzo se ha de procurar que, al menos para el futuro, las riquezas adquiridas se acumulen con medida equitativa en manos de los ricos, y se distribuyan con bastante profusión entre los obreros, no ciertamente para hacerlos remisos en el trabajo, porque el hombre nace para el trabajo como el ave para volar, sino que aumenten con el ahorro su patrimonio, y administrando con prudencia el patrimonio aumentado, puedan más fácil y seguramente sostener las cargas de su familia, y salidos de las inseguridades de la vida, no sólo estén dispuestos a soportar sus contingencias, sino que puedan confiar en que, al abandonar este mundo, los que dejan tras sí quedan de algún modo proveídos». Meditémoslas seriamente.

Que tan noble y cristiana aspiración quede convertida pronto en tangible realidad, y que la bondad del Cielo, en este tiempo de gracias y bendiciones del Año Santo, haga descender sobre la tierra sus gracias para que, derribadas las murallas de la ambición y codicia de los hombres, desaparezcan las desigualdades e injusticias, unidos todos por los vínculos de una misma fe, de una ardiente caridad, de un espíritu de fraternidad y comprensión mutuas, luzca ya la tan suspirada aurora de la paz y concordia entre los hombres y con ella extienda sobre la tierra sus rayos el sol de la justicia social y del amor fraterno.

LEONARDO GONZÁLEZ VELA

La reglamentación del trabajo en las industrias de curtición de pieles para peletería

Delegación Provincial de Sindicatos. Vicesecretaría de Ordenación Social.—El «Boletín Oficial del Estado» del día 27 de Marzo de 1950 publica una orden del ministerio de Trabajo por la que se aprueban las normas de aplicación en la Reglamentación

SOCIEDAD FILARMÓNICA

El concierto de mañana

En el salón de actos de la Universidad Popular Segoviana (San Quirce), se celebrará mañana miércoles, a las ocho de la noche, un interesante concierto a cargo del Cuarteto Clásico de Madrid.

Agrupación musical ya conocida del público de la Filarmónica, es de esperar que el concierto de mañana revista decidido interés, ya que la calidad artística de sus componentes y su gran preparación así lo proclaman, como se hizo patente en cuantas ocasiones actuó el Cuarteto para el público segoviano.

En el programa que regirá el concierto próximo, figuran obras de Mozart, Schubert, Turina y Toldrá.

EL 3 DE ABRIL, EXAMEN DEL PLAN DE FORMACION

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.—Se pone en conocimiento de todas aquellas señoritas que están pendientes de realizar el examen del plan de formación, que la fecha para la realización de dicho examen es el día 3 del próximo mes de Abril. De no presentarse en esta fecha, no podrán hacerlo hasta el mes de Julio.

En el momento del examen deberán presentar la cartilla de ajuste de trabajos.

Unidad y comprensión mutuas, luzca ya la tan suspirada aurora de la paz y concordia entre los hombres y con ella extienda sobre la tierra sus rayos el sol de la justicia social y del amor fraterno.

LEONARDO GONZÁLEZ VELA

Annabella en Narros de Cuéllar

Hemos recibido un pequeño reportaje de nuestro corresponsal en Narros de Cuéllar, en el que nos da cuenta de que ha visitado dicho pueblo la gran artista cinematográfica, Annabella. Con el citado reportaje nos remite una fotografía de la artista, que ha tenido la gentileza de dedicar a EL ADELANTADO, gentileza

que agradecemos muy de veras. La información dice así:

¡Ya están aquí!

Con tal profusión han venido cruzando estos días las regiones etéreas—de todos los confines del viejo continente y de muchos de nuestra Península se ha recibido aviso de su fugaz presencia—que casi nos sentimos molestos al no poder dar fe de su paso por el firmamento que nos circunda.

Pero como todo llega en este picaresco mundo, los famosos platillos volantes cruzaron ya los espacios siderales de nuestra provincia. De ellos nos dan testimonio quienes desde la fábrica de harinas «Molinos del Eresma», enclavada en Nava de la Asunción, vieron pasar a uno de dichos brillantes discos sobre las diez de una mañana de la semana última. El «brillante objeto» cruzaba el firmamento en dirección Noroeste a elevada altura y a considerable velocidad.

Lo malo fue que por culpa de unas nubes no se pudieron recoger los detalles relacionados con su forma y tamaño. El «platillo» se ocultó entre los referidos vapores acuosos y nada pudo observarse sobre su trayectoria, que parecía ser en dirección a Salamanca.

Mas esto no importa. Lo esencial es que ya se han acordado de que existimos. Sabido esto, de suponer es que las visitas se repitan. Y entonces será la ocasión de enterarnos de más pormenores sobre los tales platillos. Porque de ahora en adelante todos estaremos ojo avizor al menor asomo de ruido o luminosidad que captemos sobre nuestras cabezas, ya que la iniquita ciencia agradecerá mucho que la informemos sobre unos huéspedes que dicen provenir de Marte. ¡Con lo lejos que está eso!

NOTAS DE HACIENDA

Administración de Rentas Públicas.—Se recuerda a los almacenistas de jamones sujetos al pago de la Contribución de Usos y Consumos, por el concepto de conservas alimenticias, el cumplimiento de las obligaciones que impone la Orden del ministerio de Hacienda de 6 de Diciembre de 1949 (B. O. del Estado número 355, página 5.304), en relación con los requisitos que habrán de cumplirse, en la expedición de facturas, de las operaciones de venta.

La Administración de Rentas Públicas recuerdo a las empresas obligadas a retener e ingresar la contribución de Utilidades de la tarifa primera de los ueldos, dietas, asignaciones y retribuciones ordinarias o extraordinarias que en el trimestre hayan pagado a los empleados ocupados en las mismas, que de acuerdo con lo dispuesto en la Regla 29 de la Instrucción de 8 de Mayo de 1928, las declaraciones para liquidación e ingreso en el Tesoro del impuesto se deben presentar dentro de los quince días siguientes a la terminación de cada trimestre natural. Igual obligación tienen las Corporaciones públicas.

El cumplimiento de lo dispuesto en dicha norma será considerado como faltas reglamentarias, sancionándose con las multas correspondientes.

En la declaración deberá constar si el impuesto es a cargo del perceptor o de la Empresa.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Pablo Azpitarte Arana, hijo de Juan y María; José Luis de Frutos Rincón, hijo de Antonio y Antonia; Félix Alba Benito, hijo de Félix y Basilia.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 672,3 m/m. Dirección del viento: Noroeste. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura máxima: 11°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 672,8 m/m. Dirección del viento: Sureste. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura mínima: 5°. Lluvia recogida: medio litro por metro cuadrado.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Cine Cervantes

7,30 Miércoles, 29 10,45
Huella de luz

Una película deliciosa, amena e interesante, magníficamente interpretada por Isabel de Pomés y Antonio Casal.

Tolerada menores Butaca, 4 pesetas

JUEVES, 30

Tres secciones: 4,30, 7,30 y 10,45 Estreno de

El jinete alado

Las dos jornadas completas. Título de la primera: Peligro mortal. Segunda: Lucha de guerrillas.

Por Tom Mix y su caballo Tony Tolerada menores

¡Indios! ¡Caballistas! Butaca: 3 y 4 pesetas

inconfundible...



Rhum Negrito BARDINET

Anuncios por palabras Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

- PERDIDAS**
RELOJ pulsera, cronómetro, desde restaurante El Bernardino a cine Juan Bravo. Gratificarán espléndidamente, bar La Tropical.
- TRABAJO**
NECESITO pastor, sabiendo la obligación. Aniano Sanz, Mata de Quintanar.
- ¡SEÑORITAS!, caballeros, obtendrán considerables ingresos propio domicilio, trabajo sencillo. Horizonte, Barco, 33. Madrid.
- TRASPASOS**
SE TRASPASA local, sitio céntrico. Plaza de Franco, 6. Segovia.
- NODRIZAS Y SIRVIENTAS**
SIRVIENTA. Se necesita, de 40 a 45 años. Mariano González, Zamarramala.
- SE NECESITA muchacha para La Granja, de 24 a 30 años, bien retribuida. Razón Bar La Criolla.
- VARIOS**
CALZADOS Yanguas. Isabel la Católica, 9. Compostuñas, calzado a la medida.
- CONSTRUCCION transformadores todas potencias y tensiones, grandes descuentos. T. Velázquez, Avenida Lope de Vega, 36, Medina del Campo.
- HIPOTECAS** largo plazo, poco interés. Hergón. José Antonio, 55. Madrid.
- VENTAS**
SACAS para paja y lana, espuertas, cordelería, sogas para amarrar vagones de paja. Precios sin competencia. Almacén de R. Sacristán, S. Clemente 2.
- VENDO semilla de achicoria, clase superior. Constantino Zarzuela, Cuéllar.
- NORIAS, con cangilones de chapa galvanizada; facilidades de pago. San Clemente, 7, teléfono 238.
- COCHE niño, casi nuevo. Carretera Boceguillas, 13 (Delicias).
- ARADOS de vertedera, agricultores, gradas, repuestos, aperos agrícolos. Almacén de R. Sacristán, San Clemente, 2.
- VENDO alternador nuevo «Mayc», 25 K. V. A., 1.000 r. p. m., 220/127 voltios, y motor eléctrico «Asea», de 15 HP, a 1.000 r. p. m., 220 voltios, tipo antiguo muy bueno. T. Velázquez, Avenida Lope de Vega, 36, Medina del Campo.
- SEMILLA de achicoria semicorta, en una o en varias partidas, vendo. Anacleto Senovilla, calle Segovia, Cuéllar.
- CAMIONETA Chevrolet, 16 HP, 1.500 kilogramos, toda prueba, vendo, o cambio por otra de 4.000 kilogramos. Viuda de Castor Gozalo, Lovingos.
- COCHECITO bueno, baratísimo, para niño. Muerte y Vida, 10 y 12, primero derecha.
- ¿SILLAS plegables, para niños, varios modelos? En La Concepción. Plaza de Franco, 24.
- POLLITOS, Leghorn Bhode, Granja María Victoria, Avenida Cataluña, 110. Zaragoza.
- VITRINAS y estanterías, se venden. Razón, Perfumería Velasco.
- GANADOS**
DOS vacas suizas, recién paridas, primero, segundo, vendo. Casimiro Arribas, Mozoncillo.
- SUIZA, recién parida del tercero, vendo. Ildelfonso Marcos, Pinillos.
- VENDO 15 chotas, abocadas a parir, raza suiza, y un semental. Para verlas y tratar, «Coto de Cáraba», Pecharromán.
- OFREZCO semental para cerdas. Peñascal, número 5. José Avial Merino.

Rellene este Boletín y remítale al KIOSCO de la calle Cervantes o a «Publicidad RACES». Apartado 63

Puede ganar 100 ptas.

Quintanilla se instala en la calle _____ n.º _____

Firma _____

Nombre concursante: _____

Domicilio: _____

Publicidad RACES

MEDINA del CAMPO

El próximo día 9 de Abril, se presentará en la Plaza de Toros de esta ciudad el espectáculo

EMOCIONES MEJICANAS

con LOS CHARROS MEJICANOS

Torearán en caballos salvajes dos señoras, y efectuarán acrobacias, también a caballo, los Charros Mejicanos

«Magos del Lazo»

Importante discurso del Jefe del Estado, en El Pardo, ante la concentración realizada por el F. de Juventudes

(Viene de la página 1)

La historia se mira con cierta lejanía, y entonces se ve su verdadera perspectiva: esa batalla inintermitente que constituye la vida de los pueblos. En los momentos en que la ley inexorable de la quereencia privó de carácter, de sabidurías al llamado por el tiempo a ser capitán de sus empresas. Los aplausos y vitores al Caudillo, que culmina a finales del siglo VIII, cuando al extinguirse la vieja capa castellana que el pueblo sencillo de Madrid rechazó en aquella expresión de burla que la Historia conoce por «El motín de Esquilache», que a parte de la malicia masónica de los que lo movieron, destacó la hembra de bien y el sentimiento natural de un pueblo sencillo y digno de mejor suerte. (Muy bien, muy bien.)

El siglo XIX fue una consecuencia del que le precedió. En él culminaron todas las desgracias. Al correr de setenta y cinco años de constantes complotos, pronunciamientos y vergüenzas perdidos cuanto habíamos acumulado en los siglos grandes de nuestra Historia. La proyección de nuestro Movimiento descansa precisamente en nuestra rebeldía a esos siglos calamitosos que, si en ellos perdimos, sin apenas resistencia, cuanto otras generaciones con sus esfuerzos acumulados, en los tiempos que a nosotros nos tocó vivir, como ya no quedaba que perder, íbamos irremisiblemente a la desintegración completa de nuestra Patria. En aquel deshacer de nuestra historia es precisamente en donde hemos de buscar la causa de las dificultades de nuestra hora. Por dar vida a los territorios y provincias ultramarinas, abandonamos el cuidado de nuestro solar; y cuando la maquinación de fuera y la traición de dentro facilitó su separación, nos vimos reducidos a nuestros pobres medios, y al aumentar nuestra democracia, tenemos que ir a buscar precisamente a los países que fueron parte integrante de nuestra Patria, los artículos indispensables para nuestra existencia. Las razones de nuestro Movimiento no pueden limitarse al hecho inicial de nuestra Cruzada. Su virtud descansa precisamente en haber sabido dar forma a aquel ansia colectiva española, y alzarse contra una decadencia, que venía torciendo el destino histórico de nuestro pueblo, a través de los egoísmos e intereses acumulados en dos siglos de total abandono.

Si alguien, empujando sus horizontes, le bastaba con alcanzar el que España no desapareciera como nación, otros, con mayor responsabilidad y visión, no nos conformamos ni no conformaremos jamás con retroceder a una situación en que las mismas causas provocarían a plazo fijo los mismos efectos. (Aplausos entusiastas que interrumpen al Caudillo.) Nuestra revolución no merecía este nombre si no estuviese llena de un contenido doctrinal que nos arrastra con carácter de permanencia a servir el destino histórico español, cambiando para un siglo el signo de nuestra Historia. Si para lograrlo hay que padecer errores y pasar por sacrificios y limitaciones, hemos de pensar que ello es inseparable de nuestra empresa humana. Ni la utopía española, ni el descubrimiento y conquista de América para la fe, ni nuestras grandes y gloriosas realizaciones, se hicieron jamás sin sacrificios y sin errores. Lo interesante es que el destino histórico no se malogre. Si ante los sacrificios nos sintiéramos débiles, volveríamos a ser juguetes de los otros, y ante la grave amenaza que

sobre el occidente se cierne seríamos una víctima propiciatoria más, entre esa Europa que agoniza. Ante la vejez e incapacidad de los viejos sistemas políticos frente a las necesidades de los tiempos nuevos y los problemas sociales de la vida moderna, se acentúa cada día más la necesidad de una doctrina que, como la nuestra, la acción del tiempo no hace más que valorar. Con nuestro régimen no es posible que pueda repetirse aquel espectáculo bochornoso que, dentro del «caballo de Troya», de la enciclopedia, nos introdujo la traición y

la masonería que, dividiendo a los españoles y mirando nuestras más altas instituciones, hubieron de sumirnos, tras varias guerras fratricidas, en la vergüenza y la miseria de otras épocas. Si bajo el signo de la decadencia, por un sentimiento natural de defensa de la dinastía, sus viejos gobernantes arrojaron un tupido velo sobre tanta vergüenza, nosotros no podemos hacernos con ellos solidarios y estudiando y analizando nuestros años malos garantizaremos el que jamás puedan volver. Conocemos todas nuestras responsabilidades en esta hora, y sabiendo que en nuestro Movimiento descansan todas las posibilidades de redención, fieles a la sangre de los que cayeron en nuestra Cruzada estamos dispuestos a cerrar siempre el cuadro contra los que intentasen torcer o malograr nuestro destino. (Grandes y prolongados aplausos.) En este camino, que es ya una realidad, las Falanges Juveniles tienen puesto de honor, forjando en vuestros campamentos escuelas de patriotismo, de fe y de virtudes, a las nuevas generaciones inasequibles al desaliento que fueron toda la ilusión de nuestros gloriosos caídos. En recuerdo de ellos y como promesa de que así habéis de cumplirlo, pronunciamos juntos el grito con que ellos murieron: ¡Arriba España! (Este grito es contestado, con gran entusiasmo, durante largo rato las aclamaciones al Caudillo de España.)

En el XI aniversario de la liberación de Madrid

(Viene de la página 1)

Juventudes, que se hallaba al frente de la formación en la explanada, pronunció un discurso en el que dijo que allí se hallaban formados los mandos nacionales y provinciales que componen el Consejo del Frente de Juventudes y las Falanges Juveniles madrileñas que hoy conmemoran la fecha de la liberación de la capital de España. Lo que se ganó, nunca puede perderse. Otros podrán olvidar, pero nuestra juventud no olvida. Por no olvidarlo, seguramente una parte de los que forman, y otros muchos de todos los rincones de España, son hijos de algunos que circunstancialmente pudieron ser nuestros enemigos, pero que hoy se sienten unidos a nosotros en la gran empresa española de nuestro caudillaje. Este puede ser nuestro más íntimo y legítimo orgullo al cumplirse los diez años de vida del Frente de Juventudes. Venimos aquí a reafirmarnos en nuestra fe, a mostrarnos una vez más nuestra fidelidad inquebrantable y a escuchar vuestra consigna.

El Caudillo de España dirigió a las juventudes un discurso, que fué interrumpido varias veces con víbrantes aclamaciones y gritos de «¡Franco, Franco, Franco!», al mismo tiempo que los muchachos aplaudían calurosamente, manifestaciones de entusiasmo que se reprodujeron al final de las palabras de Su Excelencia.

Desfile de las centurias

Antes de comenzar el desfile de las centurias, el Generalísimo entregó al consejero nacional, Sancho Dávila, el título de jefe de centuria de honor de la promoción de Sancho el Fuerte, así como un brazalete de las Falanges Juveniles de Franco. Finalmente desfilaron ante el Caudillo las centurias que integran la formación, que aclamaron de nuevo, y con el mismo fervor, al Caudillo de España.—Logos.

UN FALSO PRINCIPE ARABE DESCUBIERTO GRACIAS A SU DESMEDIDA AFICION A LA BEBIDA

Ginebra, 27.—Ha sido desenmascarado en Bourg-en-Bresse un falso príncipe árabe que llegó a aquella ciudad y se hospedó en un gran hotel como pretendiente de una tribu de Jordania. El impostor, que vestía un exótico traje oriental, trabó conocimiento en el tren con un hombre de negocios, quien orgullosamente de haber hecho amistad con tal personaje, le adelantó inmediatamente quince mil francos suizos. Para inspirar confianza, el «príncipe» simulaba grandes operaciones financieras y adquirió alhajas de alto precio, que no pagó en el acto.

El falso magnate empezó a despertar fundadas sospechas al revelar una gran afición por las bebidas fuertes, con el más elemental descuido por las prescripciones del Corán. Esto le perdió, pero cuando iba a ser detenido, desapareció del hotel. Hasta ahora se ignora su paradero, así como su verdadera personalidad.—Efe.

El Soldado sufre en la plaza de Méjico una cornada grave

Méjico, 27.—Toros de Coahuilcan, para El Soldado, Dos Santos y Rodríguez.

El Soldado, faena por la cara en su primero, para dos estocadas y tres intentos de descabello. (Pitos.) En su segundo comienza bien la faena y al dar un pase de pecho es cogido, sufriendo una grave cornada en un muslo. Ingresó en la enfermería, donde fué operado. Dos Santos terminó de dos estocadas.

Dos Santos escuchó palmas en su primero y triunfó en el quinto, al que cortó la oreja y dió dos vueltas al ruedo, y en un tercer toro que regaló fué aplaudido.

Rafael Rodríguez cortó dos orejas y dió dos vueltas en el tercero y escuchó palmas en el último.

Comunidad de Villa y Tierra de AYLLON (Segovia)

Importante subasta de leñas y pastos

El día 8 de Abril próximo, a las doce y trece horas, respectivamente, tendrá lugar, Casa Consistorial, 3.000 esteros leña gruesa de haya; tipo tasación, 15.000 pesetas; presentación certificado D. Pastos: 300 lanares, 200 cabrios y 30 vacuno; tasación, 2.550 pesetas. Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de esta Comunidad.

Ayllón, 12 de Marzo de 1950.—El presidente, J. Fernando Vázquez.

ALICANTE ESTACION de INVIERNO
CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes
Director: Dr. S. Sanjuán
Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204

El ministro de Agricultura visita dos nuevos pueblos en Aragón

(Viene de la página 4)

El ministro de Agricultura en Villafranca del Panadés

Villafranca del Panadés, 27.—Bajo la presidencia del ministro de Agricultura, al que acompañaban el gobernador civil, doctor Bacza; el delegado provincial, el alcalde y otras autoridades, se ha celebrado en el salón de actos del casino de La Unión Mercantil el homenaje a don Cristóbal Mestres, director de la Escuela Etnológica de Villafranca, cargo que ha desempeñado desde 1907 hasta su jubilación. El teatro estaba lleno a rebosar y entre los asistentes figuraban numerosos agricultores de la comarca y gran número de ex alumnos del señor Mestres.

En primer lugar, el alcalde de Villafranca dió la bienvenida al ministro, significándole el reconocimiento del pueblo por su visita. Después elogió la figura del señor Mestres y su magnífica labor al servicio de la viticultura durante sus cuarenta años de trabajos etnológicos. Seguidamente, el señor Mestres desarrolló una lección sobre los novísimos sistemas de fermentación del mosto. Fué muy aplaudido y felicitado.

El delegado provincial sindical, como presidente de la comisión pro homenaje, hizo un elogio del señor Mestres y, en nombre de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, rogó al ministro transmitiera al Caudillo la reiterada adhesión de todos los agricultores de la provincia de Barcelona. Asimismo rogó al señor Rein Segura impusiera las insignias de la Gran Cruz de la Orden del Mérito Agrícola al señor Mestres, que ha sido costeadas por todas las Hermandades de ex alumnos viticultores de la provincia, y le entregaron un cheque para que destine su importe a Museo del Vino, una de las obras más entrañables del señor Mestres.

Habló luego el secretario general del Instituto Nacional de Investigaciones y, finalmente, el ministro de Agricultura, quien dijo: «Permitidme, ante todo, que recoja, como merece, la lealtad y adhesión de la provincia de Barcelona al Caudillo, expresada por el delegado provincial sindical, que gustoso haré llegar a S. E. el Jefe del Estado a mi regreso a Madrid. Permitidme también que al encontrarme, una vez más, en esta querida población, aproveche tan grata oportunidad para reiterar el homenaje que por su actividad agrícola y en todos los demás órdenes, merece la región catalana, que debe ocupar un

puesto señalado en el concierto de las actividades de todas las regiones españolas.» Glosó a continuación palabras pronunciadas por el director general de Agricultura, cuando dijo que la labor del ingeniero agrónomo tiene mucho de apostolado y elogió la actuación del señor Mestres, que goza de merecido prestigio en toda España, a quien seguidamente impuso las insignias de la Gran Cruz de la Orden del Mérito Agrícola.—Cifra.

El ministro de Agricultura entregará hoy 150 títulos de propiedad a colonos

Tarragona, 28.—A las 9,30 de la mañana ha llegado el ministro de Agricultura, don Carlos Rein, acompañado del director general de Colonización. En el límite de la provincia fué recibido por el gobernador civil, delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías. Inmediatamente, y por carretera, se trasladó a San Carlos de la Rápita, donde hará entrega el señor Rein de ciento cincuenta títulos de propiedad a otros tantos colonos.—Cifra.

Anarquistas españoles autores de numerosos crímenes en Francia

París, 27.—Según opina la Policía francesa, un grupo de anarquistas españoles es el responsable de la muerte de un policía y de varios robos y atracos realizados en París, Caen, Lyon y Toulouse.

Después de someter a interrogatorio durante toda la noche a Joaquín Mendes, anarquista madrileño que fué detenido ayer cuando huía del lugar donde se produjo un audaz atraco, la Policía ha manifestado que tiene la convicción de que se trata de un miembro del grupo de individuos anarquistas de la Confederación Nacional del Trabajo, a quienes se busca como autores de numerosos crímenes habidos aquí.

Mendes actuó con otros tres españoles en el atraco perpetrado en una joyería parisiense. Los otros lograron huir.—Efe.

MAQUINARIA ELECTRICA
Con pago aplazado
Proyectos y montajes
Comercial Madrid, S. A.
Cedaceros, 4. Madrid. Teléfono 21 09 09

Guía médica Odontólogos y clínicas

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
Del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 362

CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SENORA DEL ROSARIO
E. Fernández Divar
CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215
SEGOVIA
(Censura Sanitaria S. G. 103).

Luis Sirera
MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
Teléfono 115. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16).

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º
De 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89).

Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584

Dr. Escudero Valverde
NERVIOSAS Y MENTALES
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520

José Luis Canto Díez
MEDICO
Traslada su residencia y consulta a Madrid, calle de Núñez de Balboa, 8
Teléfono número 250545

José María G. García-Bermejo
Enfermedades psico-somáticas
Alergia y Endocrinología
CONSULTA: II a I y 4 a 6
Jueves y Viernes
San Francisco, 58, 2.º Izqda.
(Censura Sanitaria S. G. 108).

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta: Jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 209. Segovia

VORIAS "LA IDEAL"
Medina de Rioseco (Valladolid).
Consulten precios y condiciones al representante: Ernesto Migueláñez, gerente comercial colegiado. Carbón Mayor (Segovia).

AVISO
"Crédito Español, S. A."
Compañía de Seguros
en conocimiento de sus asegurados y público en general, que las oficinas del Ramo de Enfermedad están en la calle Ochoa Ondátegui, 6, principal, Segovia.

Gran feria
de ganados los días
9, 10 y 11 de Abril
en
ROA
(BURGOS)

Santa María la Real de Nieva
El viernes, día 31, se celebrará el mercado, rogando a los ganaderos vayan provistos de la correspondiente guía.
Se advierte que los mercados se celebran el segundo y último viernes de cada mes.

Motores, transformadores, alternadores
y grupos electrobombas de todas las potencias
Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica
Distribuidor para Segovia y Avila: ALEJO AZNAR
Carretera de San Ildefonso, 12. Teléfono 206. Segovia.



Cómodamente, desde su propio domicilio, pensando bien el modelo que más le agrade, de todos los que contiene nuestro extenso CATALOGO EN COLORES, con detalle de precios y tamaños puede usted comprar en ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE las últimas novedades que «hacen furor» en la capital de España.

Pidan el CATALOGO hoy mismo, con una simple carta, y se lo enviaremos rápidamente, sin ningún gasto ni compromiso por su parte.

HEYCA
FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE
Alberto Aguilera, 25 • Paz, 13
MADRID
OBJETOS PARA REGALO

La casa gigante de España
EL CAÑON
ZAPATOS A CAÑONAZOS

LIQUIDAMOS DESPIADADAMENTE
todas las existencias
a precios nunca vistos
ATENCION A ESTE CATACLISMO COMERCIAL

El ministro de Agricultura visita dos nuevos pueblos en Aragón

Otro será construido en el término municipal de Almudévar

La zona en que se asentará, hoy yerma, podrá ser puesta en cultivo

El ministro de Agricultura visita dos nuevos pueblos de Huesca

Huesca, 27.—Sobre las cinco y media de la tarde llegó, procedente de Zaragoza, al pueblo de Ontiñar del Saiz, el ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura, a quien acompañaban el gobernador civil de Zaragoza y otras personalidades de la capital aragonesa. En la plaza Mayor de Ontiñar, frente a la fachada de la iglesia construida por el Instituto Nacional de Colonización, fué cumplimentado el ministro por el gobernador civil de Huesca, camarada Gil Sastre, presidente de la Diputación, alcalde y demás autoridades.

«Inglaterra no ha roto las relaciones diplomáticas con ESPAÑA»

Respetará la resolución de la O. N. U. mientras aquella continúe en vigor

Londres, 27.—El subsecretario de Asuntos Exteriores británico, Ernest Davies, ha declarado que «el Gobierno de Su Majestad no ha roto las relaciones diplomáticas con España». «El embajador de Su Majestad—dijo Davies en contestación a una pregunta formulada en los Comunes—se retiró de Madrid en cumplimiento de la resolución de 1946 de la Asamblea General de las Naciones Unidas, resolución que mientras continúe en vigor piensa el Gobierno respetar».

El diputado conservador Leonard Ropner, director de una empresa naviera, manifestó: «¿No es realmente absurdo que España y este país no disfruten de las ventajas que resultarían de unas relaciones diplomáticas normales?»

Davies contestó que «si las Naciones Unidas anulasen aquella resolución, se plantearía la cuestión de la actitud que habríamos de tomar». El conservador Charles Taylor, director de la Cow and Gates Infant Company, preguntó entonces si Gran Bretaña pensaba tomar la iniciativa en la anulación de la resolución, y Davies respondió: «Eso es otra cuestión».—Efe.

Instan a la O. N. U. a amparar al hombre en el disfrute de sus derechos inalienables

Washington, 27.—La Asociación Católica para la paz internacional ha instado a las Naciones Unidas a que refuercen las salvaguardias del individuo, al redactar el código de los derechos humanos.

Ha expuesto una serie de recomendaciones que han sido dadas a conocer por conducto de la Conferencia Nacional Católica.

«Todo ser humano—dice—ha recibido de su Creador ciertos derechos fundamentales e inalienables, que son parte de su naturaleza. Esto le permite cumplimentar los fines para que se le ha dado vida, es decir, para alcanzar la eterna felicidad de Dios en la próxima vida».

La función del Estado para con esos derechos consiste en respetar, proteger y asegurar al hombre el libre ejercicio de dichos derechos. También hay ciertos derechos que no proceden directamente de Dios, sino indirectamente, pero que son como corolario a los mismos derechos inalienables. Estos derechos tienen también que ser protegidos, con el fin de que el hombre pueda tener libertad para disfrutar sus derechos inalienables».

La Asociación pide que la O. N. U. reconozca plenamente estos principios.—Efe.

Los nacionalistas chinos efectúan otro desembarco

Una fuerza comunista ha sido aniquilada en la isla de Hainan

Ciento cincuenta mil guerrilleros nacionalistas luchan en varias provincias chinas

Taipeh, 27.—Las tropas nacionalistas chinas han realizado un segundo desembarco en el continente asiático, al norte de Sungmen, a 300 kilómetros al sur de Shanghai, se dice de fuente autorizada.

Por otra parte, se anuncia que las fuerzas comunistas han realizado un desembarco en pequeña escala en la isla de Hainan.—Efe.

150.000 GUERRILLEROS NACIONALISTAS ACTUAN EN EL CONTINENTE CHINO

Hong-Kong, 27.—Se registra una creciente actividad de los guerrilleros nacionalistas en la parte central y sur de China y el Ejército comunista va a ser reorganizado, anuncia la radio comunista.

La emisora roja ha señalado que el general Lin Piao, jefe comunista en la zona central de China, ha sometido un informe administrativo al Gobierno de Peiping, en el que hace constar:

1. La presencia de 150.000 guerrilleros nacionalistas que actúan en las provincias de Honan, Hunan, Kiangsi y Kuangtung.
2. Lo difícil que resulta la proyectada ocupación de la isla de Hainan, misión encomendada a él mismo.
3. La existencia de diez millones de personas que, en seis provincias, se ven afectadas por el hambre.
4. La reorganización del Ejército comunista, según la cual los actuales cuatro Cuerpos de Ejército serán unificados bajo un solo Estado Mayor. Efe.

Fuerza roja aniquilada en la isla de Hainan

Taipeh, 28 (r. t.)—Varios centenares de rojos chinos, de la isla de Hainan, han tratado de ayudar a las tropas invasoras, pero han sido interceptados y obligados a huir hacia Penchiao, al Sur de Linkow. La lucha contra las fuerzas rojas duró hasta las diez y media de la noche del lunes. Se agrega que toda la fuerza comunista fué aniquilada.—Efe.

El ministro de Agricultura consultó con el gobernador si le parecía bien que en adelante el pueblo de El Temple se llamase el Temple del Caudillo, a lo que el señor Gil Sastre respondió que no solamente le parecía bien, sino que estaba seguro de que todas las autoridades allí presentes lo aprobarían por unanimidad. Después, el gobernador sometió a la aprobación del ministro la conveniencia de situar el nuevo pueblo de San Jorge, cuya construcción va a emprenderse por el Instituto de Colonización, y cuyo emplazamiento había sido fijado en el término municipal de Almudévar, en las inmediaciones de la estación férrea de esa última localidad. Se fundamenta esta propuesta en que podría ser puesta en cultivo toda aquella zona, hoy yerma, que circunda la mencionada estación. El ministro encontró atinada la propuesta y estudió sobre los planos la nueva situación, acordándose edificar el nuevo pueblo en el terreno propuesto, previo informe de los ingenieros de Colonización. Seguidamente el ministro de Agricultura

(Continúa en la página 3)

El problema de la vivienda

Un Estado no tendrá estabilidad mientras no esté el pueblo alojado decorosamente

Manifestaciones del secretario del Instituto Nacional de la Vivienda

Madrid, 27.—El problema de la vivienda no se resolverá en las ciudades, sino en el campo, ha manifestado el secretario del Instituto Nacional de la Vivienda, don Javier Martín Artajo. El problema de la vivienda debe ser vigilado por el Estado, pero su intervención debe ser la de dirigir, vigilar y propulsar.

Un Estado—continúa diciendo el señor Martín Artajo—no tendrá estabilidad política si no tiene alojado al pueblo en condiciones decorosas, dignas e higiénicas. Las hordas no salieron de casas decentes, salieron de casuchas, de viviendas lóbregas. No es posible que echemos sobre el Estado el alivio de la crisis de la vivienda. Si al rescatar los ferrocarriles para que el capital privado actúe, de un negocio fabuloso pasó a ser un fracaso, y si para que los ferrocarriles no se paren—no que mejoren—el Tesoro invierte dos millones de pesetas diarias, ¿qué haría falta para resolver el problema de la vivienda? El Estado debe respetar la iniciativa privada, debe garantizar un aceptable rendimiento progresivo de las fincas y velar especialmente por la vivienda popular, sin inmiscuirse en construcciones de lujo, que también embellecen las capitales y facilitan ingresos al erario municipal.

El señor Martín Artajo terminó diciendo que el problema de la vivienda—y así lo entendió el Instituto Nacional—no se resuelve en las ciudades, sino en el campo, en los centros productores, en la mina, en el litoral. Tan pronto como Madrid y otras grandes ciudades fuesen cercadas por viviendas económicas, sería incontestable el éxodo de la población campesina, con abandono de trabajos insustituibles. Hay que llevar la vivienda a donde hay riqueza y las clases trabajadoras acudirán allí, des congestionarán las grandes capitales, se intensificará la explotación y se elevará el nivel de vida de miles de familias.

des, sino en el campo, en los centros productores, en la mina, en el litoral.

Tan pronto como Madrid y otras grandes ciudades fuesen cercadas por viviendas económicas, sería incontestable el éxodo de la población campesina, con abandono de trabajos insustituibles. Hay que llevar la vivienda a donde hay riqueza y las clases trabajadoras acudirán allí, des congestionarán las grandes capitales, se intensificará la explotación y se elevará el nivel de vida de miles de familias.

Truman ha pedido 3.374 millones de dólares para ayuda al extranjero

Cayo Hueso (Florida), 26.—Truman ha enviado una nota al presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, John Kee, en la que pide que el Congreso aseste un golpe en favor de la paz aprobando un programa global de ayuda a los países extranjeros por valor de 3.374 millones de dólares. Añade que la no aprobación de ese proyecto global auspiciado por su Gobierno causará daños irreversibles.

Ofensiva republicana yanqui contra Dean Acheson

«En el departamento de Estado hay un espía maestro»

Washington, 28 (r. t.)—El senador Styles Bridge ha manifestado, al ser iniciada la ofensiva republicana en el Senado contra el secretario de Estado, Acheson, que el naufragio de la política exterior de los Estados Unidos indica que hay un «espía maestro» en el departamento, que ayuda al movimiento comunista mundial. «Stalin—dijo—, no es un superhombre. Lo que ocurre es que recibe ayuda desde nuestras propias filas».

Añadió que el reconocimiento de la Unión Soviética en 1933 fué «el primer triunfo diplomático de Stalin en su sangrienta carrera, y casi inmediatamente después los Estados Unidos se vieron inundados por espías soviéticos, comenzando la edad de oro de la propaganda comunista. Por espacio de casi veinte años han estado minando nuestra vida nacional. Tenemos que encontrar al «espía maestro», al sirviente de Rusia que mueve títeres, y a los otros que utilizan nuestro departamento de Estado como quieren».—Efe.

res de rojos chinos, de la isla de Hainan, han tratado de ayudar a las tropas invasoras, pero han sido interceptados y obligados a huir hacia Penchiao, al Sur de Linkow. La lucha contra las fuerzas rojas duró hasta las diez y media de la noche del lunes. Se agrega que toda la fuerza comunista fué aniquilada.—Efe.

MARTE, la U. R. S. S. o los E. E. UU.

Una nación «de este planeta», científicamente muy avanzada, está haciendo ensayos: Tal es la explicación plausible de los discos volantes

No pasa ya semana sin que de una parte u otra del globo se amontonen noticias referentes a los platillos volantes. Son éstos ya muchos, para que se tengan por meras ilusiones de espectadores alucinados.

Los profesores de una Escuela Superior de Aeronáutica, están llegando a conclusiones, totalmente razonables, sobre los discos volantes.

En primer lugar, éstos constituyen una realidad, no una simple ilusión óptica.

Y en segundo lugar, hay que rechazar totalmente la teoría de los marcianos que no permiten siquiera un serio examen.

Y, por último, queda la conclusión de que haya una nación en este planeta, en posesión de grandes avances técnicos sobre las demás, que está ensayando un nuevo aparato volante, el cual está siendo experimentado cada vez con más frecuencia.

Un ingeniero aeronáutico, de fama mundial, sonríe escépticamente ante las teorías marcianas: en el supuesto de que existan mundos habitados, distintos del nuestro y tan inteligentes como nosotros, ¿no es excesiva casualidad que alcancen científicamente un grado de conocimientos aéreos, «tan paralelo» al nuestro?

De hecho, en los círculos dedicados a cuestiones afines, se está llegando a determinaciones completas.

CARACTERÍSTICAS COMUNES A LOS DISCOS VOLANTES

Los platillos volantes, hasta ahora observados, son de dos clases:

Unos grandes, habitados, de doble carlinga, con motor de reacción, más rápidos que el sonido.

Y otros más pequeños, de dos metros de diámetro, inhabitados, movidos a propulsión, y teledirigidos.

Según las deposiciones, recogidas por los servicios del Ejército del Aire americano, que han oído a más de doscientos testigos, se ha podido llegar a determinar las características siguientes de los discos volantes:

Altura, trescientos metros; distancia del punto de observación, dos kilómetros; duración de la observación, un minuto; velocidad, ochocientos kilómetros por hora, que alguna vez pueden ser más; períodos de vuelo, de las doce a las diecisiete horas, entre las siete y las once de la noche; color, blanco, o plateado, luminoso o brillante; ruido, el de un viento impetuoso, que encontrase una ventana abierta; formas, disco, esfera, círculo de treinta a cien metros de diámetro; evoluciones: estos aparatos no parece que advierten siempre que son observados. Si perciben atención sobre ellos, inmediatamente desaparecen.

DOS HIPOTESIS POSIBLES: PERTENECEN A LOS RUSOS O A LOS AMERICANOS

Descartada totalmente la posibilidad de un origen marciano, surgen dos hipótesis de atribución. Los círculos volantes pertenecen o a los rusos o a los americanos. Y quizás a unos y a otros a la vez.

En las escuelas de altos estudios, se admite esta solución: después de las hostilidades, rusos y americanos lograron apoderarse de los técnicos alemanes de las V 2. En Washington se han gloriado muchas veces que poseen la mejor bomba cohete derivada de las V 2, la «Wac Capral» que puede subir a cuatrocientos kilómetros. Es posible que los sabios alemanes las estén ensayando, lo mismo en Rusia que en los Estados Unidos.

Los platillos volantes observados ¿son soviéticos? Es muy posible

Más lluvia sobre España

También ha caído, abundante, en Los Monegros, cuya situación era angustiosa por la sequía

COPIOSAS PRECIPITACIONES EN LAS PROVINCIAS DE CORDOBA Y LERIDA

Sevilla, 28.—De madrugada ha llovido torrencialmente y hubo racha de viento huracanado. El día de hoy ha amanecido cerradísimo de nubes, muy lluvioso, con cariz de temporal. Se han recogido desde anoche hasta las siete horas de hoy diez litros por metro cuadrado.—Cifra.

ABUNDANTES AGUACEROS EN CORDOBA

Córdoba, 27.—Continúa el temporal de lluvias. Durante todo el día han caído abundantes aguaceros. A última hora de la tarde continuaba lloviendo, aunque no con intensidad.

Intensa lluvia en Lérida

Lérida, 27.—Ha llovido con bastante intensidad en esta capital en las últimas veinticuatro horas. El cambio de tiempo apreciado ayer se transformó en temporal de agua. A medida que avanzaba el día la lluvia ha arreciado. Las noticias que se tienen de la provincia son de que se ha generalizado la lluvia y que toda la zona se ha visto favorecida por el agua. Sigue el tiempo señalando nuevas precipitaciones.

En la provincia de Zaragoza

Zaragoza, 27.—Esta noche ha llovido en Zaragoza y en gran parte de la región. En la capital se han registrado dos litros por metro cuadrado hasta las siete de la mañana, pero ha habido precipitaciones mayores en otros puntos. En Motflorit se ha registrado once litros, y cantidades muy apreciables en otras zonas trigueras de la provincia. Por la mañana continuaba lloviendo con alguna mayor intensidad en toda la cuenca del Ebro a su paso por Aragón y Rioja.

Lluvia abundante en la zona de Los Monegros

Huesca, 27.—La lluvia registrada en esta provincia ha caído también en abundancia, en la zona de Los Monegros, cuya situación era angustiosa a causa de la sequía. Asimismo han sido copiosas las precipitaciones en la comarca de Barbastro.

Una «titada»

Londres, 27.—Radio Belgrado anuncia que, cuando sólo faltan pocas horas para que se celebren los resultados precisamente de la capital, el promedio de sufragios a favor de la candidatura única—gubernamental—en las elecciones del domingo pasado por las dos Cámaras federales de Yugoslavia, es del 92,6 por 100. En 1945 el frente nacional de Tito obtuvo el 84 por 100 de los votos.

Tiroteo en la frontera rumano-yugoslava

Trieste, 27.—El tiroteo contra el territorio yugoslavo en el día de ayer que se denuncia por el Gobierno de Belgrado, es el primer incidente fronterizo con Rumania desde muchos meses acá. No se anuncian víctimas.

Interior dice que los rumanos dispararon intermitentemente durante tres horas contra los pueblos de Radoljica y Hetima, para impedir o perturbar el curso normal de la jornada electoral, y que los guardias fronterizos yugoslavos no respondieron a la provocación.—Efe.

Sigue mejorando el teniente general Queipo de Llano

Sevilla, 28.—El estado del teniente general Queipo de Llano es hoy más satisfactorio. Continúa la mejoría y el proceso evolutivo de la enfermedad sigue normalmente. Esta impresión la han comunicado los familiares del señor Queipo de Llano a las diez horas de hoy.

Procedente de Madrid llegó una hija del enfermo, y se espera la llegada de otra hija del general que reside en Méjico.—Cifra.

EL P. CLARET SERA EXALTADO A LOS ALTARES EL 7 DE MAYO

María Ana de Just, también española de Quito, será asimismo canonizada

Roma, 27.—Su Santidad ha presidido un Consistorio semipúblico, en el que 14 cardenales, 55 arzobispos, obispos y abades aprobaron la canonización de cinco beatos y beatas. La ceremonia, que duró una hora, se inició con la petición del Padre Santo de que se celebrase votación.

Las canonizaciones aprobadas son las de Guillermina de Rodat, francesa, fundadora de la Congregación de las Hermanas de la Sagrada Familia, que se llevará a cabo el 23 de Abril; de Antonio María Claret, catalán; fundador de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, que se celebrará el 7 de Mayo; de Vicente Strambi, italiano, obispo de Macerata y Tolentino, para la que ha sido señalado el día 17 de Junio; de María Goretti, italiana, que se efectuará el 25 de Junio, y de María Ana de Just de Paredes, española de Quito, que se verificará el 7 de Julio.

Después del Consistorio, el Pontífice recibió a noventa delegados de veinte países del Congreso Internacional del Apostolado del Mar, que acaba de terminar su reunión en Roma.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de  EL ADELANTADO